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1. गुड़ी पडवा या ‘चैत्र शुक्ल प्रतिपाद’ मुख्य रूप से 
किस राज्य में मनाया जािा है? 
A. राजस्‍थान 
B. गुजराि 
C. महाराष्‍ट‍र 
D. उत्‍िर प्रदेश 
E. हररयाणा 
 
2. ब्रायोफाइट्स िे अध्ययन िो ___________ िे 
रूप में जाना जािा है। 
A. सौरोलॉज़ी 
B. पोमोलॉज़ी 
C. पैलीअन्टालॉज़ी 
D. ब्रायोलॉज़ी 
 
3. िौन-स़ी धमऩी मस्स्िष्‍टि िो रक्ि िी आपूतिि िरि़ी 
है? 
A. िोरोनरी धमऩी 
B. िॉमन िैरोटटड धमऩी 
C. सबक्लेववयन धमऩी 
D. ब्रैचचओसेफेललि धमऩी 
 
4. तनम्नललखिि में स ेकिस रसायन िा उपयोग िाद्य 
पदाथों में िेले िे स्वाद िो प्रदान िरन ेिे ललए किया 
जािा है? 
A. ऑक्टाइल एस़ीटेट 
B. लमथाइल एस़ीटेट 
C. आइसोमाइल एस़ीटेट 
D. कफनाइल एस़ीटेट 
 
5. वाहन प्रदषूण जाांच में किस गैस िे प्रतिशि िी 
जााँच िी जाि़ी है? 
A. िाबिन मोनोऑक्साइड 
B. सल्फर डाइऑक्साइड 
C. आगिन 
D. अन्य हाइड्रोिाबिन 

6. जेम्स चैडववि ने न्यूरॉन िी िोज किस वषि में िी 
थ़ी? 
A. 1932 
B. 1935 
C. 1840 
D. 1962 
 
7. िौन-सा प्रि़ीि प्रतिरोध िा प्रतितनचधत्व िरिा है? 
A. R 
B. °C 
C. lx 
D. Ω 
 
8. "िाररि ए कफरोज शाही" कििाब किसने ललि़ी थ़ी? 
A. इब्न बिूिा 
B. स्जयाउद्दीन बरुऩी 
C. कफरदौस़ी 
D. अम़ीर ख़ुसरो 
 
9. शुद्ध सांगमरमर िी पहली मुगल इमारि िौन स़ी 
थ़ी? 
A. िाजमहल 
B. एिमाददु्दौला िा मिबरा 
C. हुमायूाँ िा मिबरा 
D. इनमें से िोई नहीां 
 
10. टहटलर िा जन्म ___________ में हुआ था। 
A. जमिऩी 
B. फ्ाांस 
C. ऑस्स्रया 
D. पोलैंड 
 
In the following question, the sentence is 
given with blank to be filled in with an 
appropriate word. Select the correct 
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alternative out of the four and indicate it by 
selecting the appropriate option.  
11. She is one of the best _________ I know. 
A. Teachers 
B. Student 
C. Doctor 
D. Lawyer 
 
Select the most appropriate option to fill in 
the blank.  
12. Highways are a catalyst for economic 
growth but private ______ in this sector has 
been termed ‘tardy’ as investors do not 
appear to be interested in putting their money 
in long-term projects. 
A. contract 
B. operation 
C. transaction 
D. investment 
 
Select the most appropriate option to fill in 
the blank.  
13. All human beings must learn to live in 
______ with nature. 
A. admiration 
B. pleasure 
C. harmony 
D. kindness 
 
Choose the option which best expresses the 
meaning of the idiom/phrase given below.  
14. "High on the hog" 
A. To go to bed or go to sleep 
B. To study for a test 
C. To live in a luxurious or costly way 
D. To have something secured 

Choose the option which best expresses the 
meaning of the idiom/phrase given below.  
15. "Cut to the chase" 
A. To start talking about the important 
aspects of something 
B. To conclude from obvious fact 
C. To clean solid lines 
D. To be evil tempered 
 
Choose the option which best expresses the 
meaning of the idiom/phrase given below.  
16. "Smell a rat" 
A. To show signs of cowardice 
B. To smell the presence of a rat 
C. To suspect that something is wrong about 
a situation 
D. To become polite 
 
Select the synonym of the given word.  
17. ACCURATE 
A. precise 
B. truthful 
C. condensed 
D. pacify 
 
Direction: Identify the best way to improve 
the underlined part of the given sentence. if 
there is no improvement required, select ‘no 
improvement’-  
18. My friend did not understand the story. 
She asked me for explain it her. 
A. to explaining it for her. 
B. to explain it to her 
C. can I explain that to her 
D. no improvement 
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Direction: Identify the best way to improve 
the underlined part of the given sentence. if 
there is no improvement required, select ‘no 
improvement’-  
19. The author is not well known. Little bit 
people have heard of him. 
A. Few people 
B. no improvement 
C. A few person 
D. A little bit of people 
 
Direction: Identify the best way to improve 
the underlined part of the given sentence. it 
there is no improvement required, select ‘no 
improvement’  
20. When we were on holiday in Kerala, we 
were visiting much beautiful tea terraces and 
spice gardens. 
A. are visit a few 
B. no improvement 
C. visited any 
D. visited many 
 
21. उस आिृति िा चयन िरें जो तनम्‍नललखिि 
आिृति श्ृांिला में अगली आिृति होग़ी। 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 
22. उस आिृति िा चयन िरें जो तनम्‍नललखिि 
आिृति श्ृांिला में अगली आिृति होग़ी। 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 
23. टदए गए वविल्पों में से, उस आिृति िा चयन 
िरें जो तनम्नललखिि आिृति में अांितनिटहि है। 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 
24. तनम्नललखिि आिृति में कििने त्रत्रभुज हैं? 
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A. 29 
B. 31 
C. 33 
D. 18 
 
25. एि िूट भाषा में, NEEDLE िो MFDEKF िे 
रूप में ललिा जािा है। उस़ी िूट भाषा में HAMMER 
िो िैसे ललिा जाएगा? 
A. GBLNFT 
B. GBLNDS 
C. GALNDS 
D. IBLNDS 
 
26. तनम्नललखिि प्रश्न में टदए गए वविल्पों में स े
ववषम सांख्या समूह िो चुतनए| 
A. 7 : 48 
B. 11 : 120 
C. 13 : 170 
D. 5 : 24 
 
27. तनम्नललखिि सम़ीिरण िो सही बनाने िे ललए 
किन दो सांिेिों िो आपस में बदला जाना चाटहए? 
18 + 24 - 6 x 6 ÷ 3 = 39 
A. ÷ और + 
B. ÷ और - 
C. x और + 
D. + और - 
 
28. यटद 18 (9) 3 िथा 36 (30) 5 है, िो 19 (A) 
18 में A िा मान क्या है? 
A. 33 
B. 57 

C. 75 
D. 96 
 
29. उस आिृति िा चयन िरें जो तनम्‍नललखिि 
आिृति श्ृांिला में अगली आिृति होग़ी। 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 
30. तनम्नललखिि शब्दों िो एि िाकिि ि और साथिि 
क्रम (जनसांख्या िे अनुसार) में व्यवस्स्थि िीस्जए। 
1) आांध्र प्रदेश 
2) मध्य प्रदेश 
3) अरुणाचल प्रदेश 
4) उत्तर प्रदेश 
5) टहमाचल प्रदेश 
A. 4-2-1-3-5 
B. 4-1-2-3-5 
C. 4-2-1-5-3 
D. 4-1-2-5-3 
 
31. यटद 8A736A, 11 से ववभाज्य है, िो A िा मान 
क्या होगा? 
A. 5 
B. 4 
C. 3 
D. 9 
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32. एि लमश्ण में स्स्पररट और पाऩी 3:2 िे अनुपाि 
में है| यटद इसमें पाऩी िी िुलना में 3 लीटर अचधि 
स्स्पररट हो, िो लमश्ण में स्स्पररट िी मात्रा कििऩी है? 
A. 12 लीटर 
B. 10 लीटर 
C. 9 लीटर 
D. 8 लीटर 
 
33. दो व्यस्क्ियों A और B िो उनिे तनयोक्िा द्वारा 
प्रति सप्िाह िुल 2040 रुपये िा भुगिान किया जािा 
है। यटद B िो A िो भुगिान िी गई रालश िा 140 
प्रतिशि भुगिान किया जािा है, िो A िो प्रति सप्िाह 
कििना भुगिान किया जािा है? 
A. 750 रूपये 
B. 820 रूपये 
C. 850 रूपये 
D. 800 रूपये 
 
34. पाइप A और B तनिास पाइप हैं और एि टैंि 
िो क्रमश: 6 घांटों और 16 घांटों में िाली िर सििा 
है। C एि प्रवेलशिा पाइप है। सभ़ी ि़ीनों पाइपों िो 
एि साथ िोला गया। वे  भाग टैंि िाली िरन े

िे ललए 80 लमनट लेि ेहैं। पाइप C अिेले टैंिों िो 
कििने समय में भरेगा: 
A. 36 घांटे 
B. 42 घांटे 
C. 48 घांटे 
D. 40 घांटे 
 
35. A किस़ी िाम िे 50% भाग ि 16 टदनों में िर 
लेिा है, B उस़ी िाम िे 1/4भाग ि 24 टदनों में िर 
लेिा है | एि साथ िाम िरिे हुए वे िाम िे 3/4 
भाग िो कििने टदनों में पूरा िर लेंगे? 
A. 24 
B. 9 

C. 21 
D. 18 
 
36. एि व्‍यस्क्‍ि धारा िी ववपरीि टदशा में नाव द्वारा 

 किम़ी िी दरूी  घांटे में और धारा िी टदशा 

में 13 किम़ी िी दरूी 2 घांटे में िय िरिा है। व्‍यस्क्‍ि 
िो शाांि जल में 90 किम़ी िय िरन ेमें कििना समय 
(घांटे में) लगेगा? 
A. 20 
B. 18 
C. 24 
D. 15 
 
37. यटद 2cos2θ + 3sinθ = 3, जहााँ 0o< θ < 90o 
है, िो sin22θ + cos2θ + tan22θ + cosec22θ िा 
मान क्या होगा? 
A.  

B.  

C.  

D.  

 
38. ∆ABC में, ∠C = 90oऔर CB पर एि त्रब ांद ुD 
इस प्रिार है कि AD, ∠A िा समद्ववभाजि है। यटद 
AC = 5 सेम़ी और BC = 12 सेम़ी, िो AD िी 
लांबाई है? 
A.  सेम़ी 

B.  सेम़ी 

C.  सेम़ी 

D.  सेम़ी 
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39. यटद किस़ी लांब वतृ्त़ीय बेलन िी त्रत्रज्या 10% िम 
हो जाि़ी है, और ऊाँ चाई 20% बढ़ जाि़ी है, िो इसिे 
आयिन में प्रतिशि वदृ्चध / िम़ी क्या होग़ी/ 
A. 1.8% िी िम़ी 
B. 2.8% िी िम़ी 
C. 2.8% िी वदृ्चध 
D. 1.8% िी वदृ्चध 
 

40. 7 सेम़ी त्रत्रज्या वाले एि गोलाद्िध िा वक्र पषृ्‍टठीय 

क्षेत्रफल ज्ञाि िीस्जये:  

A. 385 cm2 

B. 462 cm2 

C. 308 cm2 

D. 616 cm2 
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###ANSWERS### 
 
1. Ans. C.  
• CHAITRA SHUKLA PRATIPADA OR GUDI 
PADWA. Gudi Padwa, the first Holy festival 
which marks the beginning of the New Year, 
new month and new day for the Hindus falls 
on Chaitra Shukla Pratipada. (8th April 2016) 
It is known as Gudhi Padwa (in Maharashtra), 
Ugadi (in Karnataka, Andhra Pradesh). 
2. Ans. D.  
• पैलीअन्टालॉज़ी ज़ीवाश्मों िे अध्ययन िो सांदलभिि 
िरिा है। 
• पोमोलॉज़ी में फलों िे अध्ययन िा उल्लेि है। 
• सौरोलॉज़ी िा अथि तिपिललयों िे अध्ययन से है। 
• ब्रायोलॉज़ी ब्रायोफाइट्स िे अध्ययन िो सांदलभिि 
िरिा है। 
3. Ans. B.  
• िैरोटटड धमतनयाां गदिन में प्रमुि रक्ि वाटहिाएां हैं 
जो मस्स्िष्‍टि, गदिन और चेहरे िो रक्ि िी आपूतिि 
िरि़ी हैं। िैरोटटड धमतनयाां दो होि़ी हैं, एि दाईं ओर 
और एि बाईं ओर। 
• गदिन में, प्रत्येि िैरोटटड धमऩी दो भागों में रक्ि 
िी आपूतिि िरि़ी है: आांिररि िैरोटटड धमऩी मस्स्िष्‍टि 
िो रक्ि िी आपूतिि िरि़ी है और बाहरी िैरोटटड 
धमऩी चेहरे िथा गदिन िो रक्ि िी आपूतिि िरि़ी है। 
4. Ans. C.  
Isoamyl Acetate is used in banana flavouring. 
● It is colourless liquid and has fruit like 
odour, is present naturally and also produced 
synthetically. 
● It is an ester formed from isoamyl alcohol 
and acetic acid with chemical formula 
C7H14O2. 

● Note that this is also widely used in the 
aircraft industry for stiffening and wind 
proofing fabric flying surfaces. 
● It is also released by honey bee’s sting. 
5. Ans. A.  
• वाहन प्रदषूण परीक्षण में िाबिन मोनोऑक्साइड िी 
जाांच िी जाि़ी है, क्योंकि यह वायु प्रदषूण में मुख्य 
योगदान देिा है। 
• यह ईंधन िे आांलशि दहन द्वारा तनलमिि होिा है। 
• िें द्रीय मोटर वाहन तनयम, 1989 िे िहि भारि 
सरिार िे अनुसार प़ी.यू.स़ी. प्रमाणपत्र एि अतनवायि 
आवश्यििा है। 
• हालाांकि िाबिन डाइऑक्साइड और नाइरस ऑक्साइड 
िी भ़ी जााँच िी जाि़ी है लेकिन मुख्य रूप स ेिाबिन 
मोनोऑक्साइड िी जाांच होि़ी है। 
6. Ans. A.  
जेम्स चैडववि ने 1932 में न्यूरॉन िी िोज िी। 
• न्यूरॉन त्रबना आवेलशि िण होि ेहैं और परमाणु िे 
नालभि में मौजूद होि ेहैं। 
• न्यूरॉन में लगभग प्रोटॉन िे समान द्रव्यमान होिा 

है - जो है। 
• न्यूरॉन िी सांख्या िो न्यूरॉन सांख्या िहा जािा है 
और परमाणु द्रव्यमान सांख्या से प्रोटॉन सांख्या िो 
घटािर ज्ञाि किया जा सििा है। 
7. Ans. D.  
• प्रतिरोध िा प्रि़ीि Ω है। यह ओह्म िे प्रतिरोध िा 
प्रि़ीि है। इसिा नाम जमिन भौतिि ववज्ञाऩी जॉजि 
साइमन ओह्म िे नाम पर रिा गया है। 
• प्रतिरोध किस़ी सामग्ऱी में ववद्युि प्रवाह िा ववरोध 
िरन ेिी क्षमिा है। 
• िार िा प्रतिरोध इसिी लांबाई िे स़ीधे आनुपातिि 
है और इसिे पार िे अनुभाग़ीय क्षते्र िे ववपरीि 
आनुपातिि है। 
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8. Ans. B.  
• कििाब "िाररि ए कफरोज शाही" स्जयाउद्दीन बरुऩी 
द्वारा ललि़ी गई थ़ी। यह कििाब टदल्ली सल्िनि िे 
ित्िालीन से वििमान कफरोज शाह िुगलि िि िे 
इतिहास िी एि व्याख्या थ़ी। 
• स्जयाउद्दीन बरुऩी ने 'फिवा ए जहाांदारी' नालमि 
एि अन्य महत्वपूणि पुस्िि भ़ी ललि़ी। 
9. Ans. B.  
• एिमाददु्दौला िा मिबरा शदु्ध सांगमरमर िी पहली 
मुगल इमारि माना जािा है। 
• यह उत्तर प्रदेश िे आगरा में एि मुगल मिबरा है। 
• यह नूरजहााँ द्वारा उसिे वपिा िी याद में बनवाया 
गया मिबरा है जो फारस से अिबर िे दरबार में 
आया था। 
• इसिा तनमािण जहाांग़ीर िे समय में हुआ था। 
• एिमाददु्दौला िे मिबरे िो अक्सर िाजमहल िा 
एि प्रारूप माना जािा है। 
10. Ans. C.  
• टहटलर िा जन्म ऑस्स्रया में हुआ था और उसिी 
परवररश ललांज़ में हुई थ़ी। 
• उनिा जन्म 20 अप्रैल 1889 िो हुआ था। 
• वे 1913 में जमिऩी चले गए और प्रथम ववश्व युद्ध 
में जमिन सेना में शालमल हो गए। 
• वह 1933 में व बाद में 1934 में जमिऩी िे चाांसलर 
िे रूप में सत्ता में आए। 
• उन्होंने 1939 में पोलैंड पर आक्रमण किया जो 
द्ववि़ीय ववश्व युद्ध िी प्रज्वलन िी चचांगारी था। 
11. Ans. A.  
After the phrase ‘one of the…’, a plural noun 
is used. Hence teachers is the only suitable 
choice for this blank. 
12. Ans. D.  
The second part of this sentence suggests 
that this sentence has something to do with 
“investment” because of the mention of the 
word “investors”. The other three options do 

not fit the context. Therefore D is the right 
answer. 
13. Ans. C.  
 Out of all the options provided, only option 
C fits in the context. Harmony means ‘in 
concordance or symphony.’ 
Admiration = appreciation. 
Pleasure = joy. 
Kindness = considerate. 
Thus, option C is the correct choice. 
14. Ans. C.  
The idiom ‘high on the hog’ means ‘to 
prosper or otherwise live very well’. 
For example: They've been living high on the 
hog ever since David won the lottery. 
Therefore, option C is the correct answer. 
15. Ans. A.  
The idiom ‘cut to the chase’ means ‘to talk 
about or deal with the important parts of a 
subject and not waste time with things that 
are not important’. 
For example: Hi everyone, we all know why 
we are here today, so let's cut to the chase. 
Therefore, option A is the correct answer. 
16. Ans. C.  
The idiom ‘smell a rat’ means ‘begin to 
suspect trickery or deception’. 
For example: When he died, investigators 
were called in and soon smelt a rat. 
Therefore, option C is the correct answer. 
17. Ans. A.  
Accurate means conforming exactly or almost 
exactly to a fact or to a standard or 
performing with total accuracy. 
Precise means exact or correct. 
Truthful means honest. 
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Pacify means try to establish peace. 
Condensed means make more concise; 
concentrate. 
Therefore, out of all the options provided in 
the given question, option (A) is the correct 
answer. 
18. Ans. B.  
 The sentence carries prepositional error. 
Before verb ‘explain’ we will use infinitive ‘to.’ 
The correct sentence will be: My friend did 
not understand the story. She asked me to 
explain it to her. Hence, option B is the 
correct answer. 
19. Ans. A.  
 “Few people” means more than one person; 
not many people; inconsiderate in number. 
“A few” means some which can be taken into 
consideration. Option D is completely wrong 
as we do not use little for a countable noun. 
Therefore, option A is the correct answer. 
20. Ans. D.  
 The sentence is in simple past tense. 
Therefore, in place of ‘were visiting’, we will 
use ‘visited’. Much is used for uncountable 
noun and hence it should be substituted with 
‘many’ for beaches (countable noun). Hence, 
option D is the correct choice. 
21. Ans. D.  
In the above figure, the box and the (+) sign 

are moving  in clock wise direction and 

the dot (.) sign is moving  in anti clock 
wise direction. 
Hence, option (D) is the correct answer. 
22. Ans. A.  

The arrow is moving in the clockwise 
direction in the first two figure and the circle 
on the second figure is the mirror image of 
the circle in first figure. Therefore, the right 
figure is: 

 
 
Hence, option A is the correct answer. 
23. Ans. B.  

 
Here, it is clear that the shape given in the 
option (A) 
Hence, option B is the correct answer. 
24. Ans. B.  

 
The triangles formed in the above figure- 
AGB, AGF, ABH, FGH, BGH, BAF, BHF, 
AFH, BNO, BOC, COD, DOP, BOD, DJK, 
DIE, EIK, DEK, FHN, FLM, MLN, FLN, KJP, 
KJR, JRP, JPQ, RPQ, KQP, KRQ, JKQ, 
DKP, BFN. 
The number of triangles is – 31. 
Hence, option (B) is the correct response. 
25. Ans. B.  
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इस़ी प्रिार से, 

 
इसललए, सही उत्तर वविल्प (B) है। 
26. Ans. C.  
72 - 1 = 48 
112 - 1 = 120 
132 + 1 = 170 (ववषम सांख्या जोड़ी) 
52 - 1 = 24 
इसललए, वविल्प (C) ववषम है। 
27. Ans. B.  
Interchange ‘÷’ and ‘-‘ 
18+24÷6×6-3 = 39 
18+4×6-3 = 39 
Hence, option (B) is the correct answer. 
28. Ans. B.  
→ (18 ÷ 6) × 3 = 9 
→ (36 ÷ 6) × 5 = 30 
→ (19 ÷ 6) × 18 = 19 × 3 = 57 
Hence, the correct option is B. 
29. Ans. B.  
E is changing its position in clockwise 
direction. 
Alternatively the positions of v and o is 
changing. 
X remains the same in each subsequent 
figure. 
So, according to the pattern the next figure 
will be- 

 
Option B is correct. 
30. Ans. C.  
सही क्रम है- 
4) उत्तर प्रदेश 
2) मध्य प्रदेश 
1) आांध्र प्रदेश 
5) टहमाचल प्रदेश 
3) अरुणाचल प्रदेश 
सही क्रम है - 4-2-1-5-3 
इसललए, सही उत्तर वविल्प C है। 
31. Ans. D.  
For divisibility by 11, Difference of sum of 
digits at odd places and sum of digits at 
even places should be either 0 or a multiple 
of 11. 
Hence, (8+7+6) - (A+3+A) = 18 – 2A should 
be multiple of 11. 
18 – 2A = 0 or A = 9 (possible) 
18 – 2A = 11 or A = 7/2 (A is an integer, so 
impossible) 
32. Ans. C.  
टदया गया है स्स्पररट और पाऩी िे ब़ीच अनुपाि = 3 
: 2 
उनिे अनुपाि िे ब़ीच अांिर = 1R और उनिी मात्रा 
में अांिर = 3 लीटर 
∴ स्स्पररट िी मात्रा = 3R = 3 × 3 = 9 लीटर 
33. Ans. C.  
माना A िो 100 रूपये लमलि ेहैं 
िो, B िा वेिन = 140 रूपये 
A और B िा िुल वेिन = 100 + 140 = 240 
प्रश्नानुसार 
240 = 2040 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
5 

 

इसललए 1 इिाई =  
एि सप्िाह में A िो 100 रूपये लमलि ेहैं 
इसललए A िो िुल रूपये लमले = 

रूपये 
34. Ans. C.  
यटद सभ़ी ि़ीनों पाइपों िो एि साथ िोला जाए, िो 

वे  भाग टैंि िाली िरन ेिे ललए 80 लमनट लेि े
हैं। 

हम जानि ेहै कि 80 लमनट = घांटे 
इसललए पाइप A और B द्वारा 

भाग 
यहाां ऋणात्‍मि चचन्‍ह िेवल दशाििा है कि टैंि पाइप 
A और B तनिास पाइप हैं। 
पाइप A, B और C द्वारा 

भाग 
पाइप C द्वारा 80 लमनटों में भरा गया टैंि =

भाग 
पाइप C द्वारा 60 लमनटों में भरा गया टैंि = 

भाग 
अि: पाइप C अिेले टैंि िो 48 घांटों में भर सििा 
है। 
35. Ans. D.  
A द्वारा 50%िाम पूरा िरन ेमें ललया गया समय = 
16 टदन 
A द्वारा 100% िाम पूरा िरने में ललया गया समय 
= 32 टदन 
इस प्रिार 
B द्वारा 100% िाम पूरा िरने में ललया गया समय 
= 96 टदन 

 
(A + B) िा एि टदन िा िाम = (3 +1) = 4 
ईिाई। 
आवश्यि 

 
36. Ans. A.  
माना शाांि जल में नाव िी चाल = x किम़ी/घांटे 
धारा िी चाल = y किम़ी/घांटे 
अब, धारा िी ववपरीि टदशा में नाव िी चाल = (x-y) 
किम़ी/घांटे 
धारा िी टदशा में नाव िी चाल = (x+y) किम़ी/घांटे 
टदया है, व्‍यस्क्‍ि धारा िी ववपरीि टदशा में नाव द्वारा 

 किम़ी िी दरूी  घांटे में िय िरिा है। 

धारा िी ववपरीि टदशा में चाल = 
किम़ी/घांटे 

⇒ ………………..(1) 
इसिे अलावा, वही व्‍यस्क्‍ि धारा िी टदशा में 13 किम़ी 
िी दरूी 2 घांटे में िय िरिा है। 

धारा िी टदशा में चाल = किम़ी/घांटे 

⇒ 
…………………(2) 
(1) और (2) िो जोडने पर 

⇒  
⇒ किम़ी/घांटे 
अि: शाांि जल में चाल = 4.5 किम़ी/घांटे 
अब, उस े90 किम़ी िी दरूी िय िरऩी होग़ी। 

अि:, अभ़ीष्‍ट‍ट समय = घांटे 
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37. Ans. A.  
2cos2θ + 3sinθ = 3 

Put  

 
Hence  satisfy the equation. 
Required, 
sin22θ + cos2θ + tan22θ + cosec22θ 
= sin260° + cos230° + tan260° + cosec260° 

 

 

 
38. Ans. C.  
टदया गया है, ∆ABC में, ∠C = 90oऔर CB पर एि 
त्रब ांद ुD इस प्रिार है कि AD, ∠A िा समद्ववभाजि 
है। 

 
समिोण ∆ABC में, 
पाइथागोरस प्रमेय िा प्रयोग िरने पर, 

⇒  

⇒  

⇒ सेम़ी 

अब िोण समद्ववभाजि प्रमये िा उपयोग िरन ेपर, 
हम ललि सिि ेहैं 

⇒  

⇒  =  
यहाां BD:DC = 13:5 और BC = 12 सेम़ी 

⇒  cm 
समिोण त्रत्रभुज ACD में 
पाइथागोरस प्रमेय िा उपयोग िरिे हुए 

⇒  
⇒ 

 

⇒ सेम़ी 
39. Ans. B.  
बेलन िा आयिन = πr2h 
प्रश्नानुसार 
त्रत्रज्या 10% बढाई जाि़ी है 
िो, नई त्रत्रज्या = 0.9r 
ऊां चाई िो 20% बढाया जािा है, िो नई ऊां चाई = 
1.2h 
नया आयिन = π(0.9r)2 × 1.2h 
= 0.81 × 1.2 × πr2h 
= 0.972 × πr2h 

% पररवििन =  
= 0.028 × 100 = 2.8% िम़ी 
40. Ans. C.  
हम जानि ेहैं कि एि गोलाधि िा वक्र पषृ्‍टठ क्षेत्रफल = 

 
दी गई त्रत्रज्या (r) = 7 सेम़ी 
इसललए, गोलाधि िा वक्र पषृ्‍टठ क्षेत्रफल = 
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